

# कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाज़ार में रहेंगे उपलब्ध

## आपणों कृषि बाज़ार का 5 फरवरी को होगा शुभारंभ

**अनूपगढ़ ज्योति न्यूज**

**बीकानेर।** स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाज़ार में उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाज़ार का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के पास ही आपणों कृषि बाज़ार लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केंद्रों, कृषि अनुसंधान केंद्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि महाविद्यालयों के

उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके।

कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा आपणों कृषि बाज़ार शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और

बीज, विभिन्न फूलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैंडी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे।

आपणों कृषि बाज़ार के समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर वासियों को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों की एक लंबी फे हरिस्त यहां आपणो कृषि बाजार में देखने को मिलेगी।



जोधपुर, सोमवार 3 फरवरी 2025

7

## कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाज़ार में रहेंगे उपलब्ध

**बीकानेर (नि.सं.)।** स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाज़ार में उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाज़ार का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के पास ही आपणों कृषि बाज़ार लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केन्द्रों, कृषि अनुसंधान केन्द्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके। कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा आपणों कृषि बाज़ार शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और बीज, विभिन्न फूलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैंडी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे।

स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय, बीकानेर

# ‘आपणों कृषि बाज़ार’ का 5 फरवरी को होगा शुभारंभ

कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे ‘आपणों कृषि बाज़ार’ में रहेंगे उपलब्ध

तेजकेसरी न्यूज/ बीकानेर, 2 फरवरी। स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे ‘आपणों कृषि बाज़ार’ में उपलब्ध रहेंगे। ‘आपणों कृषि बाज़ार’ का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के पास ही ‘आपणों कृषि बाज़ार’ लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केन्द्रों, कृषि अनुसंधान केन्द्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि



विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित

संस्थान के खाते में जा सके। कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा

‘आपणों कृषि बाज़ार’ शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और बीज, विभिन्न फूलों व फलों के

बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैन्डी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे।

‘आपणों कृषि बाज़ार’ के समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर वासियों को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों की एक लंबी फेहरिस्त यहां आपणों कृषि बाज़ार में देखने को

आपणों कृषि बाजार क्र 5 फरवरी को होगा शुभारंभ

## कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाजार में रहेंगे उपलब्ध

■ लोकमत, बीकानेर

स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाजार में उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाजार का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के

पास ही आपणों कृषि बाजार लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केंद्रों, कृषि अनुसंधान केंद्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्थान सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक

कृषि महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके। कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा

रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा आपणों कृषि बाजार शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे

और बीज, विभिन्न फलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैन्डी, आंवला स्कैंस, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाजार के समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने

बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर घासियां को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों को एक लंबी फेहरिस्त यहाँ आपणों कृषि बाजार में देखने को मिलेगी।

कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाज़ार में रहेंगे उपलब्ध

# आपणों कृषि बाज़ार का 5 फरवरी को होगा शुभारंभ

बीकानेर, (निसं)। स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाज़ार में उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाज़ार का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के पास ही आपणों कृषि बाज़ार लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केन्द्रों, कृषि अनुसंधान केन्द्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके।

कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी

केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा आपणों कृषि बाज़ार शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और बीज, विभिन्न फूलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैंडी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाज़ार के समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर वासियों को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों की एक लंबी फेहरिस्त यहां आपणों कृषि बाज़ार में देखने को मिलेगी।

# कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे "आपणों कृषि बाज़ार" में रहेंगे उपलब्ध



## हिंदुस्तान से रूबरू

बीकानेर(सुरेश जैन) स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे "आपणों कृषि बाज़ार" में उपलब्ध रहेंगे। "आपणों कृषि बाज़ार" का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के पास ही "आपणों कृषि बाज़ार" लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केन्द्रों, कृषि अनुसंधान केन्द्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके। कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा "आपणों कृषि बाज़ार" शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और बीज, विभिन्न फूलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैंडी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे। "आपणों कृषि बाज़ार" के समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर वासियों को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों की एक लंबी फेहरिस्त यहां आपणों कृषि बाजार में देखने को मिलेगी।

# कृषि विश्वविद्यालय लगायेगा 'आपणों कृषि बाजार'

## BAJRA PRODUCTS



## फलों के मूल्य संवर्धित उत्पाद



## कामयाब कलम रिपोर्टर।

बीकानेर। स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे 'आपणों कृषि बाजार' में उपलब्ध रहेंगे, इसका शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के पास ही 'आपणों कृषि बाजार' लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केन्द्रों, कृषि अनुसंधान केन्द्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि

महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके। कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा 'आपणों कृषि बाजार' शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के

बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और बीज, विभिन्न फूलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैन्डी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेगे। समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर वासियों को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों की एक लंबी फेहरिस्त यहां आपणों कृषि बाजार में देखने को मिलेगी।



# आपणो कृषि बाजार

स्वामी केशवानन्द राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय, बीकानेर  
के उत्पादों का विक्रय केन्द्र

## आपका हार्दिक स्वागत करता है।





# BAJRA PRODUCTS



# फलों के मूल्य संवर्धित उत्पाद



आवैला कैडी



अमरुद स्कैश



आवैला स्कैश



किन्नी स्कैश



# कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे 'आपणों कृषि बाज़ार' में रहेंगे उपलब्ध

**'आपणों कृषि बाज़ार' का 5 फरवरी को होगा शुभारंभ**

अभिजीत भारत ब्यूरो

बीकानेर। स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे 'आपणों कृषि बाज़ार' में उपलब्ध रहेंगे। 'आपणों कृषि बाज़ार' का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के मुख्य दरवाजे के पास ही 'आपणों कृषि बाज़ार' लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केन्द्रों, कृषि अनुसंधान केन्द्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित



उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके। कुलसचिव डॉ. देवाराम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा 'आपणों कृषि बाज़ार' शुरू किया जा रहा है। इसमें

सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और बीज, विभिन्न फूलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैंडी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे। 'आपणों कृषि बाज़ार' के समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर वासियों को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों की एक लंबी फेहरिस्त यहां आपणों कृषि बाज़ार में देखने को मिलेगी।

# स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय, बीकानेर

## कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाजार' में रहेंगे उपलब्ध, आपणों कृषि बाजार का 5 फरवरी को होगा शुभारंभ

### ओम एक्सप्रेस

बीकानेर। स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पाद अब एक ही छत के नीचे आपणों कृषि बाजार में उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाजार का शुभारंभ 5 फरवरी को होगा। कुलपति डॉ अरुण कुमार ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के

मुख्य दरवाजे के पास ही आपणों कृषि बाजार लगाया जा रहा है। इसमें कृषि विश्वविद्यालय के सभी कृषि विज्ञान केन्द्रों, कृषि अनुसंधान केन्द्रों, राष्ट्रीय बीज परियोजना, भू-सदृश्यता एवं राजस्व सृजन निदेशालय, सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय, कृषि महाविद्यालय बीकानेर समेत कृषि विश्वविद्यालय के सभी संगठक कृषि महाविद्यालयों के उत्पादों को डिस्प्ले किया जाएगा। उत्पादों के विक्रय का समय सुबह 10 से शाम 5 बजे



तक रहेगा। सभी उत्पादों पर क्यू आर कोड की सुविधा रहेगी ताकि संबंधित उत्पाद की बिक्री राशि संबंधित संस्थान के खाते में जा सके। कुलसचिव डॉ देवा राम सैनी ने बताया कि लंबे समय से इसकी आवश्यकता महसूस की जा रही थी कि स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के सभी उत्पादों को एक ही छत के नीचे लाया जाए। लिहाजा आपणों कृषि बाजार शुरू किया जा रहा है। इसमें सामुदायिक विज्ञान

महाविद्यालय की मरू शक्ति यूनिट के मिलेट्स प्रोडक्ट के अलावा विभिन्न फसलों के उन्नत किस्म के बीज, विभिन्न सब्जियों के पौधे और बीज, विभिन्न फूलों व फलों के बीज व पौधे, कृषि महाविद्यालय बीकानेर यूनिट का शहद, आंवला कैंडी, आंवला स्कैश, मशरूम समेत कृषि विश्वविद्यालय की नर्सरी के विभिन्न सजावटी पौधे उपलब्ध रहेंगे। आपणों कृषि बाजार के समन्वयक व स्नातकोत्तर अधिष्ठाता डॉ राजेश कुमार वर्मा ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय के विभिन्न उत्पादों को संबंधित जगहों से मंगवा कर डिस्प्ले करने का कार्य जोर शोर से चल रहा है। बीकानेर शहर वासियों को रासायनिक खाद मुक्त उत्पादों और मिलेट्स से बने विभिन्न तरह के उच्च क्वालिटी के उत्पादों की एक लंबी फेहरिस्त यहां आपणों कृषि बाजार में देखने को मिलेगी।